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nkondult a lélekharand 
ági iskola fölött, amely története- 

etlen félközépiskolája volt az itteni 

gnak. A timisoarai római katoli- 

gyar tannyelvü gimnázium nyilvá- 

jogát megvonták, ami különösen 

ulyos rendszabály, mert hiszen a bán- 

gyarságnak egyetlen liceuma, egyet- 

középiskolája nincsen és ez a négy 

os tanintézet volt az egyetlen, ahol a 

/ szülők magyar gyermekei még 

nyelvükön tanulhattak. Minden iskola, 

az bármilyen foku vagy tanitsanak 

bármilyen nyelven, az egyetemes kul- 

k egy-egy vára. Minél több ilyen vár 

y-egy országban, annál inkább be- 

a közművelődés térfoglalásáról. 

elnémuló iskola vesztesége az egyete 

turának. Veszteség a magyar gimná- 

üködésének korlátozása is. És ez a 

ég annál sulyosabb, mert bennünket 

rokat sujt akkor. amikor ez volt 

n középfoku tanintézetünk. Kis em- 

gyermekei nyertek oktatást itt, hogy 

mi iskoláztatásnál szélesebb oktatást 

ek. Nem akartak ezek tanárok, ügy- 

k birák, mérnökök lenni, diplomáciai 
ára sem készültek,hanem inkább csak az 

itotta őket, hogy mint iparosok 

dák az ismeretek szélesebb 
láját szerezzék meg, valamivel több le 
1 zellemi tatelyuban mint az eky 

bettek, mert nincstelen volt. Szabad-e 

oktató, műv eltséget terjeszteni hivatott 

' Hiszen az iskola nem a bank nem pénz- 

t, az iskolának nem gazdasági vagy 

A pedig nem vonta kétségbe még az a leg- 

6 tanügyi fórum sem, mely ezt a fájdal- 

döntést hozta. A szegénység az itteni 
ágnak keserü sorsadottsága. Ne- 

nem áll módunkban iskolaépületeket 

ni, vagy kisajátitani. Meg kell eléged- 

azzal, ha valahol fedelet kapunk, 

a törvényes kellékeknek megfelel. 
az iskola elhelyezése megfelel az igé- 

ek, azt senki sem vonta kétségbe. Két- 

vonta azonban a szülőknek azt a jo- 

ogy nemzeti hovatartozandóságukat 

állapitsák meg. Névelemzés áldozata 

iskola, mert nem magyaroknak nyil- 

ttak olyan nem magyar nevü gyerme- 
akiknek szülei és ők maguk is magya- 

ik vallják és vallották magukat, anya- 

vük a magyar, más nyelven talán nem is 

és az állam nyelvét is az iskolában 

tották volna el, ha el nem tanácsolják 
Mert félő, hogy a tanulók száma na- 

meg fog csappanni, ha a szülők meg- 

ik, hogy gyermekeik nem kaphatnak 

innak téve a névelemzés- 

I mondanunk századszor 

1 g fog erayi az egész 

lalom, hitvallásos is- 

MAz abesszinek Makalénál 

erek jskolája volt, amelyet éppen azért 

MnaGYAR 

A keletafrikai harctérnek jelentős ese- 
ménye van. Az abesszinek visszafoglal- 

ták az olaszoktól Gorahai városát, ezen- 

kivül más helyeken is előnyomulóban 

vannak. 

Vasárnap reggel a harari abesszin fő- 
hadiszállás jelentést adott ki, 

szerint 

az abesszin csapatok szombaton 
Gorahait visszavették az ola- 
szoktól. Az olasz lapok cáfoltálk 

ezt a hirt, mire az abesszin fő- 

hadiszállás második jelentést 
adott ki, amelyben Gorahai 

amely 

Az olaszok ugy látják, hogy 
az abesszinek ellentámadásra 
készülnek Makalénál, ami az 
olaszokat arra késztette, hogy 
a város körüli dombokat nehéz 

tüzérséggel szállják meg. 
Azt hiszik, hogy az abesszin ellentáma- 
dás nem várat sokáig magára. Az olasz 
repülők jelentése szerint az abesszinek 
Makale körül ötvenezer embert vonultat- 

tak fel. Tembienkörnyékén kisebb 

Az olasz hadvezetőség jelentése sze- 
rint Cassa herceg csapatai visszavo- 

nultak, hogy egyesüljenek Sevyum herceg 

csapataival, amelyek ugyancsak meg- 

kezdték a visszavonulást. Maravigna 

olasz tábornok csapatait folytonos abesz- 

szin támadások nyugtalanitják. 

át ténylegesen a keletatrikai 
olasz csapatok főparancsnok- 
ságát. Az olasz csapatok egye- 
lőre azon fáradoznak, hogy a 
meghóditott tartományokat meg- 

tisztitsák az abesszin guerilla- 

Addis abebai jelentés szerint a déli 

vValahányszor Keletafrikában a harci 

tevékenység erősebben fellobog, Euró- 
pában mindannyiszor ujból fokozottab- 
ban indul meg a béke megteremtésére 
irányuló törekvés. A Journal des Debats 
jelenti Rómából, hogy Mussolini fogadta 

szes egyházi hatóságoknak, mert nem lehet 

mindegy, ha a jövőben majd azt a szemrehá- 

nyást teszik nekik utódaink, hogy nem meri- 

harcokra került a sor, amelynek folya- 

Az ui olasz főparancsnok a csapatok élén 

Badoglio tábornok tegnap vette 

Anelia ui barátságos jegyzéket intézett Rómához 

e NAPILAP 

visszaszerzését megerősitette. 

Az abesszin főhadiszállás még azt is 
közli, hogy Ogadenben az ujból megin- 
dult nagy esőzés az abesszin csapatok 

részére kedvező, az olasz front számára 

azonban veszedelmet jelent, mivel a mo- 

torizált olasz csapatok a nagy sárban 
nem tudnak felvonulni. Az északi harc- 

téren egyes abesszin csapatoknak sike- 
rült az olaszok frontja mögé kerülni és 
ott lesharcokkal számos eredményt ér- 
tek el. Ezek a kis támadások állandó 
nyugtalanságban tartják az olaszak két 

szárnyát. 

ellentámadást terveznek 

mán az olaszok csak csekély vesztesége- 
ket szenvedtek. Jólinformált körök sze- 
rint 

az abesszin császár legközelebb 
az északi frontra utazik, hogy 
ott személyesen vezesse az ola- 

szok elleni offenzivát. 

Az abesszin haditanács az olasz követség 
volt épületében tartja üléseit, amelyet 

erre a célra megfelelően átalakitottak. 

fronton Desta herceg irányitja az 
abesszinek offenziváját. Két áttörési 
frontot szemelt ki. Az egyik a Fafan- 
folyó mellett van, ahol Graziani tábor- 

nok csapatait akarja megbontani, A má- 
sik pont Abesszinia, angol Szomáli és 
olasz Szomáli határainak találkozásánál 
fekszik. 

Az abesszin hadvezetőség elha- 
tározta, hogy akár kétszázot- 

venezer katonát is feláldoz, 

csakhogy véglegesen visszaszo- 
ritsa az előnyomuló olaszokat. 

Az abesszinek máris több olyan terü- 
letet foglaltak el, amelyet a mult héten 
még az olaszok tartottak megszállva. 

Drumond angol nagykövetet, aki átadta 

kivül barátságos jegyzékét. Ebben a 
jegyzékben Baldwin azt kérdezi, hogy 

Olaszország az olasz-abesszin viszály 

ben. Az egyetlen és utolsó magyar iskola 

tettek ki minden rendelkezésre álló törvé- 

szenkeszrőséG és KIaDŐHIVATAL 
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neki Baldwin angol miniszterelnök rend- 

milyen feltételek mellett volna hajlandó 

nyes eszközt az iskola megmentése érdeké- 

végveszélyéről van szó. Ha ez is elvész, ugy 

békés elintézéséről tárgyalni? 
Mussolini hir szerint kijelentet- 

te, hogy nem zárkózik el a tár- 
gyalások elől, feltételeit azon- 

ban csak egy-két napon belül 
fogja közölni. 

Laval francia miniszterelnök és 

külügyminiszter hosszabb megbeszélést 
folytatott Clark angol nagykövettel. 

Ezzel kapcsolatosan irják a lapok, hogy 
Franciaország megegyezett Angliával 

abban, hogy a november 29-ére Genfbe 
összehivott értekezletet, amelyen a 

szankció-bizottságnak az Olaszországgal 
szemben való szén- és petróleumszálli- 

tási tilalom ügyében határoznia kellett 

volna, elnapolják 

A szen és petrőleum 

szállitási tilalma 
A szankció-bizottság ülésének elnapo- 

lásáról szóló hirt megcáfolják Kijelen- 
tik, hogy 

ebben az ügyben sem Anglia, 

sem Franciaország nem hatá- 

rozhat, mivel ez az ügy kizáró- 

lag a tizennyolcas bizottsag el- 

nökének hatáskörébe tartozik. 

Mindössze arról van szó, hogy Francia- 
ország javaslatot tett az ülés elnapolá- 

sára és ahhoz Anglia csatlakozik. 

A francia sajtó felsorolja azokat az 
okokat, amelyek az emlitett bizottság 
ülés elnapolását indokolttá teszik. A 
Petit Parisien ramutat arra, hogy 
érdekelt államok véleményét ebben az 

ügyben még nem is ismerik. Elsősorban 
szeretnék tudni, hogy milyen álláspontra 
helyezkedik Amerika. atin megálla 
pitja, hogy az ülés elnapolása mind 
körülmények között jó hatással lesz. 

sevem herce:s 
életét vesz 

Ejfélkor jelentik Rómából, hogy 

Lavoro Fascisto közi i haditadósi 

jának szenzációs t 

szerint az a hir t jedtes az 

frontokon, hogy 

elvész a remény is arra hogy: a magyarság 



és a műkedvetői 
Salzburgi 

ke községben tragikus befejezésü mü- 
elői előadást tartottak. Szinrekerült 

legy darab, amelynek egyik szereplője 
legy másik szereplőt nyilt szinen tőrével 
leszur. A próbákon ezt a jelenetet ugy 
csinálták, hogy a gyilkos a tőrt annak 

ttokjával együtt huzta ki a zsebéből és 
ugy döfte meg vele szereplő társát, aki- 
nek ilyenképpen természetesen semmi 
baja nem történt. Az előadás izgalmában 
azonban Meister Ferenc földmüves, 
aki a gyilkost játszotta, ugy huzta ki a 
tőrt kabátjának belső zsebéből, hogy a 

jelentés szerint Bischofs- 

Eszakkinában mégis kikiáltották a ka- 
tonai jellegétől megfosztott zónában a 
független államot. Ez azt jelenti, hogy 
szakkinának a nagy menyei biroda- 

Homntól való elszakadása megkezdődött. 
Az uj állam kormánya, amelynek élén 
Yng-Yu-Keng áll, kilenc tagot számlál. 
A kormány mellett müködik ezenkivül 
politikusokból álló végrehajtó bizottság 
is. 
Az uj miniszterelnök azonnal 

érintkezésbe lépett a japán ha- 
tóságokkal. 

Északkina kormánya manifesztumot 
adott ki, amelyben hangsulyozta a Ja- 
pánnal és Mandzsuriával való együtt- 
müködés szüksé égességét, amely a meg- 
alósitandó pánázsiai program előfelté- 
tele. A lakosság körében a függetlenség 
kikiáltása nem mindenütt találkozott ro- 
konszenvvel, amiből arra lehet következ- 
tetni, hogy a manifesztum plakátjait sok 
helyen letépték. 

uj államszövetséghez öt tarto- 
ml tartozik. 

Az uj kormány az elszakadást 

hivatalosan átiratban közölte 
a nankingi kormánnyal, 

melynek sulyos szemrehányásokat tesz, 
ogy a Kuomintanggal együtt nem vi- 
eli szivén az ország érdekeit és helyte- 

lenül cselekszik, amikor Japán ellen 
harcol. 

A japán hatóságok hathatósan támo- 
az uj északkinai kormányt és an- 

hak védelmére és támogatására Hopei 
tartományba erős csapatokat küldtek. 

A nankingi kormány tiltakozik 
az ellen, hogy japán csapatok 

megszállják Északkinát. 

nl jelentik, hogy a kilenc tagu 

Eszakkinai kormány Konfucse templo- 
Mmában tartotta meg Yng-Yu-Keng el- 
hökletével első minisztertanácsát. Ezen 
meapították az egyes miniszterek ha- 

stáművésznű 
hénkiállitása a EApITOL-mozihan 
November 17-től december 1-ig 
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A játéktól teagikus valóság tett 
etőadáson leszuttak egy szeceptőt 

tok a zsebben maradt. Meister ezt nem 
vette észre és a tőrt markolatig döfte 
bele Penn Ruppert mellébe. A szurás 
halálos sérülést okozott. Játék közben 
azonban ezt nem vették észre és a közön- 
ség meg volt róla győződve, hogy a hal- 
dokló, aki a nyilt szinen vergődött, reme- 
kül játsza meg szerepét. Csak, amikor a 
függönyt leeresztették és Penn Ruppert- 
nek a többi szereplővel együtt kellett vol- 
na a tapsokra megjelenni a függöny 
előtt, vették észre, hogy a szerencsétlen 
ember meghalt. 
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öt északkinai tartomány mál 
d mningi kormánytól és Janán védelme alatt uj 

lüggetlen államot létesitelt 
Sanghai jelentés szerint kinai hivata- 

los körök Yng-Yu-Keng ténykedését kö- 
zönséges árulásnak tekintik. 

A nankingi kormány kijelen- 
tette, hogy semmiféle elszaka- 

dási kisérletet nem tür és meg 
fogja találni az eszközöket an- 

nak meghiusitására. 
Tokiói jelentés szerint King kinai 

ügyvivő felkereste a japán helyettes kül- 

Több napi szünet után a parlament 
tegnap megkezdte érdemleges munká- 
ját. A tegnapi ülésen beterjesztették a 

válaszfeliratot, amely köszönetet mond 
az uralkodó elismerő szavaiért, majd 
bejelenti, hogy az őszi ülésszakon máris 

számos fontos törvényjavaslat kerül a 
parlament elé. A válaszfelirat szövegé- 
nek felolvasása után az elnök bejelen- 

tette, hogy csütörtökön megkezdődik a 

Beterjesztették a válaszielívat szövegét 
a paclament mindhót házában 

ügyminisztert és annak a kivánságának 

adott kifejezést, hogy a kinai-japán tár- 

gyalások minél előbb kezdődjenek meg. 

A japán helyettes külügyminiszter a ma- 

ga részéről kijelentette, hogy Japán bár- 

mikor hajlandó ezekre a tárgyalásokra. 
Az ellen azonban nem tehet és nem kiván 
tenni semmit, ha egyes kinai tartomá- 

nyok elszakadnak a nankingi kormány 

tól. 

099eee 

kivül kiegészitették a kamara vezetősé- 
gét. A szenátus tegnapi ülésén Da- 

mian szenátor beszámolt a besszará- 

biai éhinségről és inditványozta, hogy az 
inséges lakosság részére a szenátorok 

ajánlják fel egy napról a napidijukat. 

Inditványát a szenátus elfogadta. A 
válaszfelirat felolvasása után a szenátus 

különböző bizottságai megkezdték a tör- 
vényjavaslatok tanulmányozását. 

válaszfelirati vita.A tegnapi ülésen ezen- 

A negyedik kerületi római katolikus 

egyházközség százas tanácsa Novotny 
Károly elnöklete alatt most tartotta meg 
közgyülését. Az elnök üdvözölte a meg- 
jelenteket és első sorban Metzger 

Márton dr. prépostplébánost, majd Ko- 

vácsBéla dr. magyarul és Eichert 

Mátyás németül terjesztették elő az évi 

jelentést. Eiz rámutat arra, hogy az egy- 
házközség mindenkor nagy sulyt helye- 

zett az elemi iskolai oktatásra és azért a 
rault esztendőben is jelentős összegeket 

áldozott a magyar és német tagozattal 
biró felekezeti elemi fiuiskolára. Az is- 

kolaépület egyes termen katolikus kultu- 

rális és jótékonysági célokra használják 
és azokban a katolikus nőegyesületek, 
ifjusági egyesületek, a katolikus Népszö- 

vetség, a templomi énekkar és a Szociális 
Misszió tartják összejöveteleiket. Az 
egyházközség iskolai és kulturális célok- 
ra az elmult esztendőben adományokban 
is részesült. Bogma Miklós pénztári és 

Heiblein Géza ellenőri jelentései után a 
"közgyülés Wellis Ferenc dr. inditványára 
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Katolikus egyházközség 
az elemi iskolai oktatás szolgálatában 

a vezetőségnek megadta a felmentvényt. 

Metzger Márton dr. prépostplébános 
szivből jövő szavakban mondott köszö- 

netet a vezetőségnek az eredményes 
munkásságért. A közgyülés azután 

megválasztotta az egyházközség huszon- 

négy tagu választmányát. Ennek tagjai 
a következők Bogma Miklós, Eichert 

Mátyás, Erchardt Péter, Forgács Má- 

tyás, Feisthammel Márton, Hanecker 

Adolf, Heiblein Géza, Holzer Ferenc, 
Hehn Mátyás, Kovács Béla dr., Kunst 

Sebestyén, Kastner Oszkár, Martin Pál, 
Novotny Károly, Paky Menyhért, Rohlik 
Ferenc, Schuster Károly, Szokob Ferenc, 

Somogyi Károly, Szakmáry László, 

Seháffer Fülöp, Thomas Ede, Tőth Fe- 

renc és Wiesner Nándor. Ezenkivül meg- 
választották a következő tizenkét pót- 
tagot Lichtfusz József, Weigner Ernő, 

Hermann György, Appeltauer Gusztáv, 
Nüszl Aladár, Heber Mátyás, Tietze Vil- 
mos, Klemann Miklós, Stumper Ferenc, 

Mitschang János, Mecher Ferenc és 
Knopf Antal. 

ségbe jutott magyarság továbbra is k 

Fischer Samu és Tolnai Béla, pénztá 

Bodács Gyula, ellenőrök Tóth János 
Szlovik József, zászlós Ritter Béla, 
véltárosok Sztaics Dusán és Konyeli 

feld Sándor és Palmer Jenő. Ezenki 
megválasztottak egy ötventagu vál 
mányt is. A választás után Kakuk J. 
dr., Kun Fernc dr. és Horváth 

szólaltak fel. 

APROHIRDETESRE 

Borotvapengév 
dolgozott a veszedelme 

zsebtolvaj 
Megirtuk, hogy vakmerő zsebtolv: 

pénzügyigazgatóság pénztárhelyiség 
felvágta Raffai Sándor, a Procha 
lom pénzbeszedőjének aktatáskáját, ar 
ből 14.000 leit zsákmányolt. Közvetlel 
lopás előtt arról tettek jelentést a 
ségnek, hogy a negyedik kerületi Brat: 
utcai Szabó-féle bodegában egy isme. 
férfi felvágta az egyik alkalmazott zsebé 
elemelte a pénztárcáját, amely azonbani 
volt. A bodega személyzete személyiait 
adott az ismeretlen férfiről a rendőrség n 
amely Colcovan Alexandru harminci 
éves campulungi zsebtolvaj személyé 
fogta a tettest. Colcovanál megtaláltál 
a zsilettpengét is, amellyel áldozatait , 
vágta". Pénzt azonban már nem talá 
nála. Atszállitják az eyszéer 
egosesesesee 

A Magyar Dalárda 
működésének harminckettedik é 
A Magyar Dalárda, amely immár 

minckettedik éve müveli a magyar da 
most tartotta meg közgyülését a Magy 
Ház nagytermében. Kakuk János 
elnöki megnyitójában hangoztatta, ho 
a magyarságnak megfeszitett erővel 
dolgoznia kulturájáért, ha annak í 
maradását biztositani akarja. A kisel 

turejában akar fenmaradni és élni. 
magyar társadalomnak meg kell érte 
hogy kisebbségi sorsában egyetlen ki 
cse a kulturája és azért annak érdel 
ben meg is kell hoznia a szükséges áld 
zatot. 

Bánfalvy Zsigmond ar. 
Szilly Miklós pénztárosi, Tóth János 

tése után a közgyülés a vezetőségn 
megadta a felmentvényt. Wittigay] 

József korelnök vezetésével megejtet 

a el Az ne válasz 

tal, alelnök Kun Ferenc dr., főtitk 

Bánfalvy Zsigmond dr., titkár Szil 
Miklós, dalárelnök Croglet József, ka 
nagy Szegő Ferenc, alekatng 

József, gazdák Mecher Ferenc, Lö 
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tiszíviselők 
omán nyelv elégtelen tudása miatt 
sátott városi kisebbségi tisztviselők 

kalmazottak közül tegnap Szobo- 

ky Antal dr. közigazgatási főtiszt- 

, Harmos József városi adóhi- 
tisztviselő és Németh András 

ytelepi pénzbeszedő jelentek meg 
ziós bizottság előtt, hogy ott jog- 

atot keressenek. A reviziós bizott- 
Hermann-Bugariu-Miloteanu-ta- 

tárgyalta az ügyet, amelynek elő- 

Hanes dr. volt. A reviziós bizott- 
hozzájárult ahhoz a kérelemhez, 
rögtönzött nyelvvizsgán maga győ- 
meg róla, vajjon a panaszosok 

en mértékben birják az államnyel- 

. A vizsga szóbeli és irásbeli volt. 
szabb tanácskozás után a reviziós 

ottság kihirdette döntését, amely 
rint Szoboloczky Antal dr. és Har- 

zsef a román nyelvet kellően bir- 
azért az elbocsátásukra vonat- 

városi határozatot a izt meg- 

örgy görög király tizenkét esz- 

számüzetés után hétfőn délelőtt 

órakor érkezett meg a Helli görög 

ajón a pireuszi kikötőbe. Gyönyörü 

s idő volt, amikor a hadihajó kikö- 

Abban a pillanatban a parti 
gyuk diszlövéseket adtak és 

Görögország valamennyi tem- 

plomának tornyaiban megszó- 

laltak a harangok. 
ikötőből az Athénig vezető hat kiló- 

teres uton sürü sorokban állott két- 

t a lakosság, hogy lássa hazatérő 

á yát. A hajóra felszállott a kormány 

amennyi tagja és Kondilisz ezre- 

öszöntötte a hazatérő királyt. Mi- 
......... 

gikus öngyilkosság történt a fő- 
sta épületében. Bran Vasile posta- 

isztviselő második emeleti lakásában 

nap délben egy órakor revolver dör- 
A lövésre figyelmes lett a főtiszt- 

Idön találta férjét. 
Mellette eküdt browningja, 

amelyből a lövést leadta. Jobb 
halántékából szivárgott a vér. 
rzalmas látványra az asszony el- 

ette eszméletét. 
iz öngyilkosságról nyomban értesi- 

ték a rendőrséget és Selegianu 
a posta orvosát. Bran Vasilet köz- 

az ágyra fektették és az orvos meg- 
álta a sérülést, Bran Vasile sulyos 

e Alexandru rendőrigazgató és az 

ár el a városházán az elhocsátott kisehbséri 

nneplő ruhájába öltözött 

és utána iőbelőtte magát 

5 felesége, aki a a konyhában tartóz 

ozó agyvelődarabkák is jeleztek. 

érdekéhen 
semmisitette. Németh Andrást felebbe- 
zésével elutasitották, 

Városunk társadalma - miként meg- 

irtuk - szerdán délelőtt 11 órakor szá- 
zas küldöttségben járul Coman 
Augustin főpolgármester elé, hogy az 

elbocsátott tisztviselők és alkalmazottak 
érdekében szót emeljen. A küldöttség ve- 
zetője és szónoka Ferch Mátyás apát- 
kanonok lesz. A küldöttségben nemzeti- 
ségi és felekezeti különbség nélkül vesz 
részt a város egész társadalma. A kül- 
döttség holnap délelőtt háromnegyed- 
tizenegy érakor gyülekezik a városhá- 
zán. A Katolikus Népszövetség vezető- 
sége kéri tagjait, hogy a küldöttségben 
minél nagyobb számban vegyenek részt. 
Ugyanilyen felhivást intéznek fajtest- 
véreikhez a magyarság és németség ve- 
zetői, valamint tagjaikhoz az összes ki- 

sebbségi kulturális és társadalmi egye- 
sületek elnökségei is. 

ivánt nem évez a hazájába visszatétt hicály 
kor azután a király partra lépett, Athén 
polgármestere a legelőkelőbb polgárok- 

kal az élén lépett eléje és tolmácsolta a 

görög nép ragaszkodását. 
A lakosság nagy lelkesedése 
közben tartotta meg a király 

bevonulását Athénbe. A görög 
székesegyháznál megállott a 
menet és a király résztvett az 
ünnepélyes hálaadó istentiszte- 

leten. 

Amikor azután tovább mentek és az is- 
meretlen katona sirjához értek, a király 
koszorut tett le az emlékmüre. Csak az- 
után következett a királyi palotába való 
bevonulása. György király kiáltványt in- 
tézett a néphez áláját fejezi ki a görö- 

Bran Vasile, aki az első kerületi Löff- 
ler-palotában levő kilences számu posta- 
hivatal főnöke volt, mindössze harminc- 

két évet élt. Sulyos tüdőbajban szenve- 
dett, amely a gondos orvosi kezelés elle- 
nére sem javult. Valószinüleg egészségi 
állapota keseritette el annyira, hogy ön- 

gyilkosságra határozta el magát. Tegnap 

nem ment hivatalába, hanem 

felvette fekete öltönyét, lakk- 

Egyes fővárosi lapok legutóbb azt je- 
lentették, hogy Timisoarán nyolcvan 
vörhenyes megbetegedés van. Mun- 
tean Leonte dr. városi főorvos, akit 

erre vonatkozólag megkérdeztünk, kije- 
lentette, hogy ez tévedés, amennyiben 
nem a város, hanem az egész megye te- 
rületén van ennyi vörhenyes beteg. A 
város területén a vörhenymegbetegedé- 
sek évi átlaga kétszáz, azonban az el- 
mult félesztendőben mindössze hatvan- 

öt vörhenyes megbetegedés volt a város 

................ 

Az elmult hat hónap alatt mindössze hatvanöt 
vörhenyes megbetegedés volt Timisoara 

területén 

zsss.909 

göknek amiért őt visszahivták és hang- 
sulyozta, hogy minden erejével azon lesz, 
hogy szolgálja a hazát és emelje a görög 
nép anyagi és erkölcsi nivóját. Kijelenti, 
hogy 

a multat teljesen elfelejti, sen- 
kivel szemben szivében nehezte- 

lést nem érez. 
Egyenlő elbánásban részesiti Görögor- 
szág valamennyi polgárát. 
Legujabb athéni jelentés szerint Kon- 

dilisz tábornok miniszterelnök be- 
nyujtotta lemondását. Az uj kormányt 

előreláthatólag Maximos volt külügymi- 
niszter alakitja meg. Maximos feloszlat- 

ja a porlementt s ujválasztásokat ir ki. 
a. 

cipőjét, majd kemény gallérjá- 
ra fehér csokornyakkendőt 
kötött és azután az előszobában 
levő heverőre feküdt, ahol ujsá- 

got olvasott, 
Amikor azután a szobában egyedül ma- 
radt, elkövette végzetes tettét. Bucsule- 
velet nem hagyott hátra, de bizony sra 
veszik, hogy gyógyithatatlan betegsége 
miatt ment önként a halálba. 

területén, tehát nem is érte el az évi 
átlag felét sem. A vörhenybetegek között 
aránylag sok volt a felnőtt, ami annak 
az igazolása, hogy a gyermekeken vég- 

zett vörheny elleni védőoltás hatással 
jártt A vörhenyes 

aránylag könnyü lefolyásuak voltak és 
az elmult hat hónapban mindössze egy 

vörhenyes halálozás volt. A városi fő- 
orvos elmondta még, hogy a torokgyik 

megbetegedések 

szünt. Az elmult félévben mindössze 
tizenegy diftériás megbetegedés fordult 
elő a város területén, A betegek közül 
öt felnőtt volt, a diftériában megbetege- 
dett gyermekek közül egy sem volt be- 
oltva. Halálos végü diftériás megbeteg 
dés városunkban már hónapok óta nem 

volt, 

Az erdélyi reformálus 
egyházkerüleinek tlt lélekszáma 

Az erdélyi retornaen egyházkerület most 

tartotta, meg évi közgyülését. Makka 

Sándor dr. püspök jelentésében beszámolt 

arról, hogy az egyházkerület reformátusai- 

nak száma 525.000. Végzetesen nehezednek 

- mondja a jelentés - az egyházakra a ki- 

térések. A református egyház kebeléből 2139 

hivő tét ki és mindössze 916 másvallásu 
kérte a felvételét. A görög keleti vallásra 
552, a római katolikus vallásra 392, a görög 

katolikus vallásra 353 református tért á 

Az elmult két év alatt 85 görög katolikus és 

51 görög keleti kérte a református egyházb 

való felvételét. Az erdélyi református egy- 

házkerületnek tizenhárom középiskolája és 

háromszázötvennyole elemi iskolája van. 

Ezekben 192 tanár és 538 tanitó müködik, A 
középiskolai tanulók száma 2516, az elemi 
iskolásoké pedig 24.656. Az egyházkerület 

nek 1918-ban 61.000 hold földje volt, 1i 

birtokállománya 36.780 hold, Az elmult 

év alatt az egyházkorület templomok, isko- 
lák, lelkészi lakások és kulturházak épitésé 

re és karbantartására nyolcésfél millió le 

költött. Sajnálattal emlékezik meg végül 

püspöki jelentés a lelhészek államsegélyének 

katasztrófális leszállitásáról. A közgyülés a 

püspöki jelentést elfogadta, majd áttért 
választásokra. Egyházkerületi főgondnol 

nak Bethlen Bálint grófot választották 
meg. A tisztikar többi tagjei a régiek 

A Magyar Párt harmadik kerületi 
gozata hena november 27 én este hár 

- diftéria - a város területén a védő- 
oltások óta ugyszólván teljesen meg- 

. 
* 



a. OLDAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

tegéncsoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Nyegdilssoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 500, egész évre 600 lei. 

"atósaágoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évve 1000 let, 

agáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 16egek evre 80 pengő. 

Telefon: 
a-52 este 10 óra után 14-69 vagy 2-4x 

a Temesvarer zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
November 25-től december elsejéig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az első kerületben az Alba Iulia-utcábar. 

levő Kun-gyógyszertár. 

A második kerületben a 3 Crai-uton levő 

Sehul-gyógyszertár. 
A harmadik kerületben az Odobescu-utcá 

ban levő Keller-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben az I. C. Bratianu- 

utcában levo D. gyógyszertar. 

Az ötödik kerületben Kővári-Chioreanu. 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajot. 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolga 

latot tart. 

Jiatalinebálak 
A Magyar Párt lipovai tagozata szomba- 

ton este a Central-szálló összes termeiben 

sikerült Katalin-bált rendezett. A mulatsá- 
gon a párt bánsági központját Becsky Ist- 
wán elnöki tanácstag képviselte. A bálat ma- 

gyar ruhás párok felvonulása nyitotta meg. 

A felvonulásban többek között a következő 

asszonyok és leányok vettek részt: Chambre 

yörgyné, Szász Ferencné, Paál Albertné, 

Sszöllősy Istvánné, Bartolomen Jenőné, Mol- 
nár Gyuláné, Szabó Imréné, Matyi Nándor- 
né, dr. Masznyik Elemérné, Némethy Manci, 

Majthényi Judith, Liptai Janka, Lányi Bö- 

zsi, Gajdos Kató és Baróthy Vili. A felvonu- 
más után hat diszmagyarba öltözött pár mu- 

tatta be a palotást. A párok: Liptai Ii és 

Szegedi Béla, Molnár Hajnal és Udvary Bé- 

la, Ladányi Manci és Liptai Kálmán, Szegedi 

Manci és Breier István, Szép Rózsi és Bódy 

Ferenc, Imre Margit és Benke Dezső A palo- 

tást a táncosoknak meg kellett ismételniök. 

Elekes Gyula tagozati elnök beszédet 

mondott, amelyben hangsulyozta, hogy a 

wmagyarságnak három nemzeti sajátossága: 

a ruhája, zenéje : tánca, amelyeket meg kell 

őrizni. A mulatság virradtig tartott. Ugyan- 
csak szombaton tartotta meg a timisoarai 
Magyar Ház disztermében a párt ifjusági 

sszakosztálya rendes évi Katalin-bálját. A 
hangulatos mulatságon, amely pompásan si- 

került, nagyszámu közönség jelent meg. 

Uisentes község magyarsága vasárnap 
délután gazdaköri előadást, este pedig tár- 

sas vacsorával egybekapcsolt Katalin-mu- 

atságot rendezett. A délután folyamán 

Becsky István és Kun Ferenc dr. tartottak 

előadásokat. Az esti mulatságon a bánsági 

pártközpont részéről Gyulay János alelnök, 
Lázár László, Becsky István, Kun Ferenc dr. 

és Német József dr. elnöki tanácstagok, 
örök János intézőbizottsági tag és Páll 

György dr. főtitkár vettek részt. A mu- 
tság során éjféltájban magyar ruhás pá- 
ok bemutattak több régi magyar táncot, 

ek között a körmagyart és a palotást. 

- Gyilkos viharok Olaszországban. 
laszország déli részén napok óta rette- 
letes viharok dulnak. Catanzara vidékén 
egnap negyvenhét, Reggio környékén 

g tiz ember vesztette életét a vihar 

Mire fordit a város 
három és fél millió leit, amely a rendes 

költségvetésből megmaradt 
A város ideiglenes bizottsága Disela 

Pál pénzügyi tanácsnok javaslatára elhatá- 

rozta a város rendes költségvetésének meg- 

változtatását és egyben több rendkivüli és 
póthitel nyitását. A rendkivüli és póthitelek- 

re szükséges fedezetet akként nyerik, hogy 

a rendes költségvetésből fel nem használt 

nagyobb tételeket törölnek és ezekre a cé- 

lokra forditanak. Az első kerületi Duca-utca 

kövezésére előirányzott összegből 1,600.000 

leit takaritott meg a város, mert a végzett 

munkálatok ennyivel kevesebbe kerültek. A 

költségvetésben ezenkivül az Eroilor-bega- 

hid befejezési munkálataira 2,000.000 leit 

irányoztak elő, amely teljes egészében meg- 

maradt. Az igy elért megtakaritás összesen 

3,600.000 lei. Ezt a- ösczeget a rendkivüli és 

póthitelekben olyan dolgokra forditják, 

amelyekre nem volt meg a kellő fedezet. En- 

nek a megtakaritot: összegnek a felhaszná- 

lása többek között a következő célokra tör- 

ténik: szolgák egyenruhájára 60.000 lei, vá- 

rosi épületek karbantartására 250.000 lei, a 

susanoveti kőbányatelepen egy gépház épi- 

tése 250.000 lei, hozzájárulás a tanoncisko- 

ese-eseesee : 

- Averescu a néppárt örökös elnöke. 
A fővárosban most tartották meg az 
Averescu marsall vezetése alatt álló 

néppárt nagygyülését, amelyen a mar- 
sallt a néppárt életfogytiglani elnökévé 
választották. Averescu azután nagy be- 
szédet mondott, amelyben kijelentette, 

hogy a politikai helyzet igen komoly. A 

néppárt hajlandó vállalkozni a kormány 

átvételére és megalakitására, de mint a 
fegyelem és a rend pártja nem alacso- 

nyithatja le magát utcai tüntetések ren- 
dezésére, vagy méltatlan eszközök hasz- 

nálatára. 
- Vigyázat! Szélhámosok garázdál- 

kodnak! A pénzügyigazgatóság figyel- 
mezteti a közönséget, hogy ujból szélhá- 
mosok garázdálkodnak a városban. Ezek 

a szélhámosok adóellenőröknek adják ki 
magukat és igy akarják áldozataikat 
megzsarolni. Főképpen a harmadik kerü- 
leti kereskedőket szemelték ki áldozatul. 

Kérik a közönséget, hogy a szélhármosok 
leleplezésénél támogassák a hatóságokat. 

Gyermekek reszére legjobban 
vásárol patent- es térdharisnyát, zoknit, 
keztyüt, harisnyatartót, sapkát, telkötőt stb. 

ker., Piata Bratian 
Y vonne ketperbel kelota 

- Eljegyzés. Nemescsoói Asbóth 

Zoltán és Movrin Klárika jegyesek. 
(Minden külön értesités helyett.) 

- Az uj zsidó nemzedék célkitüzései. 
A zsidó hitközség kebelében müködő kul- 

turális bizottság vasárnap délután ren- 
dezte meg első téli kulturális előadását, 

amelyen Nyiri Jenő hitközségi elnök- 
kel az élén a helybeli intelligens zeidóság 
igen nagy számban jelent meg. Iastrie- 

ner Sámuel főszerkesztő, a kulturális bi- 
zottság elnöke ismertette az előadások 
célját és programját. Utána Drechsler 
Miksa dr. főrabbi az uj zsidó nemzedék 
célkitüzéseiről, az uj irodalmi és müvé- 
szeti irányokról beszélt. A közönség az 

lák fentartásához 200.000 lei, szegégy bete- 

gek gyógykezelése és gyógyszere 170.000, a 

balcici nyári gyermektelep költségeinek ki- 

egészitése 30.000 lei, előleg elhalt tisztvise- 

lők özvegyeinek nyugdijára 38.000 lei, hoz- 

zájárulás a negyedik kerületi román tem- 

plom épitéséhez 150.000 lei, hozzájárulás a 

második ker. román templom javitásához 

150.000 lei, hozzájárulás a negyedik kerület- 

ben a Bega-partján épülő elemi iskola költ- 

ségeihez 100.000 lei, többletkiadás a szinház 

homlokzatának épitésénél 150.000 lei, ács- 

munkák a poiana-mörului szünidői gyermek- 

telepen 150.000 lei, kőtelepi kavicszuzó mun- 

kások téli fizetése 300.000 lei, az uj tüdőbe- 

teggondozó kórház épitési költségeinek ki- 

egészitése 186.000 lei, fák ültetése a parkok- 

ban és az utcák során 230.000 lei, egy uj lo- 

csolóautó első részlete 250.000 lei, hozzájá- 

rulás a Banatul-sportpálya épitéséhez 

100.000 lei, háromezer lei havi fizetésen alóli 

tisztviselők fizetéspótlékára 200.000 lei, a 

városi tejközpont sacalazai tartozásának ki- 

fizetésére 250.000 lei, forgótőke a városi tej- 

központ részére 250.000 lei. 

- Rech K. Géza bucsuztatta Faragó 

János drt. A jugoszláviai Aradács köz- 
ségben vasárnap délután nagy részvét 

mellett temették el Faragó János dr. 

volt timisoarai teológiai tanárt. A tem- 
plomban felállitott ravatal mellett 

Brenner Ferenc dr. végezte a gyász- 
szertartást. A temetésen a timisoarai 
püspökség részéről Re ch K. Géza apát- 

plébános vett részt, aki az elhunytat az 

itteni papság nevében bucsuztatta el. 

- Az antialkoholista Guttempler-rend ro- 
mániai nagypáholya most tartotta meg vá- 
rosunkban Stanciu Gheorghe elnöklete 

alatt gyülését, amelyen az ország minden 

részéből körülbelül száz kiküldött vett részt. 
A szokásos jelentések elfogadása után kü- 

lönböző előadásokat tartottak. Az antialko- 
holista mozgalom eredményéről és további 

programjáról szóló előadások után megej- 

tették a tisztujitást. A régi tisztikart Stan- 
ciu Gheorgheval az élén ujból megválasztot- 
ták. Uj tagja a nagypáholy tisztikarának 
Grozda Irén dr., akit főtitkárnak válasz- 
tottak meg. 

- Hladek József rendőrtiszt halála. A 

könyörtelen halál munkában gazdag élet 
után tett pontot. Hladek József, a 

helybeli rendőrség közbecsült komiszá- 
rusa, ötvenöt éves korában meghalt. 
Hladek József 1904 óta állott a rendőr- 
ség szolgálatában és annak legidősebb 
tisztviselője volt. Harmincegy évi szolgá- 
lata alatt nemcsak feljebbvalóinak elis- 

merését érdemelte ki, hanem előzékeny 

és szolgálatkész magatartásával a kö- 
zönség igaz rokonszenvét is megnyerte. 

Fáradhatatlan szorgalommal teljesitette 
kötelességét s ugy kartársai, mint a pol- 
gárság körében is őszinte szeretetnek ör- 
vendett. Egy hét előtt tifuszban betege- 
dett meg és kinos szenvedés után meg- 
halt. A népszerü „Józsi bácsi" halála 

mindenütt, ahol ismerték, bensőséges 
részvétet keltett. Temetése ma délután 
öt órakor a negyedik kerületi temető ha- 

előadást zajos tapssal köszönte meg. 

Mélyen átérzett 
akik szeretett atyánk, testv 

utjára elkisérték. 

köszönetet mondunk mindazoknak, 

Angerbauer Róbert 
elhunyta alkalmából részvétükkel felkerestek, drága 
halottunk koporsójára virágot helyeztek és őt utolsó 

lottasházából megy végbe. 

érünk, sógorunk, stb. 

gabiró után Nistor Dimitrie dr. prefektüs 

őkiszövetek 
már megérkeztek 

Jngilanellek 
Duvectinek 
Szélkabát- 

anyagok a legnagyobb 
választékban 

FORTUNAs.A. 
II. ker., Piata Traian 

MA KEZDIK A NOVEMBERI NYUGI 
JAK FIZETÉSET. A helybeli pénzügyi. 
gatóság nyugdijosztálya ma, kedden k 

meg a novemberi nyugdijak kifizetését. 

az A, E, C, D, E kezdőbetüs, holnap, sze. 

az F, G, H, I, J kezdőbetüs, csütörtökön, 

verber 28-án a K, L, M, N, O kezdőbetüs 
pénteken, november 29-én a P, R, S, T, U., 

W kezdőbetüs nyugdijasok jelentkezhetnel 

nyugdijilletményük felvételére. A polgár 
nyugdijasok a kettes számu, a vasuti n. 

dijasok a hármas számu és a katonai ny 

dijasok az egyes számu adóhivatalban vehe 
tik fel nyugdijukat. A nyugdijasoknak s 

mélyesen kell jelentkezni és személyazo 

ságukat fényképes igazolvánnyal fog 

igazolni. A kifizetés csak délelőtt m 

végbe. 

- Tartósan esős idő. Az eső vasá 
reggel megindult és hétfőre virradó éjje 
valóságos felhőszakadás zudult alá. Hé t 
főn reggel az eső némileg enyhült, d 
változatlanul tartott egész napon át. 
hőmérséklet tegnap délelőtt kilenc óra 
kor hat, délután pedig kilenc fok meleg UNI 
volt. A meteorológiai intézet jelentése 

szerint északnyugati szél mellett sok! 
lyen eső, havas eső, vagy pedig havazá: 
várható. Nyugaton az éjszakai fagy ei 
södik, a nappali hőmérséklet nem 

tozik. 

Wu 

Ski-: 
felszerelések 7i1 
korcsolyák 

nagy választék- 
ban érkeztek KECSKEMEII 

I. ker., Bulv. I. G. Duca 2. 

- Főszolgabirói hivatal ünnepélyes fel 

avatása. Giulvez község a megyei járások u áe , 
beosztása során járási székhely lett. A köz ikiy 
ségben megépitették a főszolgabiró hivatalt, Hi 

ezenkivül az uj közegészségügyi törvénybel 
előirt orvosi rendelőt, főszolgabirói av 

teremmel. Ezeknek a pavillonszerü épitk 

seknek a felavatása most ment végbe ün 

pélyes keretek között. A felavatáson jelen 

volt Nistor Dimitrie dr. vármegyei prefek- 

járás tizenhat községének birái, jegyzői 

tanácstagjai. A felszentelést Ghilezan c 
z. 

vai főesperes végezte. Stoi dr. járási fősz 

mertette a kormánynak a községek és 
sok fejlesztése érdekében kidolgozott 

gramját. Azután a katonailag kiképzei 
jak elvonultak a közönség előtt. Az ünn 

A gyászolók 

get bankett zárta be. 



a, a huszonhárom éves Petra- 

éza még junius hónapban eltünt 

fiatalember levelet hagyott hát- 

gben bejelentette, hogy öngyilkossá- 

1. A kétségbeesett szülők bejelen- 

ltünést a rendőrségen, de a nyo- 

edménytelen maradt. Most váratla- 

érkezett Budapestről, amelyben a 

közli, hogy él és hosszas bolyon- 

egérkezett a magyar fővárosba, 

dőrség letartóztatta. Onea Gheor- 

rlátozzák az interpellációs jogot. 

sból jelentik, hogy vasárnap 

nács volt, amelyen elhatá- 

ogy a parlament házszabályát 

k és a jövőben az interpellá- 

t korlátozzák. Igy akarják el- 

y a törvényjavaslatok tárgya- 

bb idő maradjon. 

ámfőnök a jimboliai határvámnál. 

ág gazdasági életében fontos szere- 

ltő jimboliai vámhivatal uj vezetőt 
imia Vasile eddigi vámfőnököt a 

iniszter Galatira helyezte és helyé- 

i vámnál müködött főnöki rangban. 

ai csoporthoz. 

Kalandos utat tett 

fiatalember Lugojtól Lourdesig 

atescu Nicolae került, ak
i eddiz 

aida kihallgatáson jelenik meg a 

hál. Bucuresti jelentés szerint 

a Alexandru a napokban a fő- 

miu a érkezik és kihallgatáson jelenik 

z uralkodó előtt. A fővárosban 

tárgyalásokat kezd számos képvi- 

Lakik csatlakozni kivánnak az uj 

..................... 

késetten érkezett, mert a fiut, aki Guillaume 

Michel néven francia állampolgárnak mon- 

dotta magát, toloncuton tovább küldték 

Franciaország felé. Az apa erre érintkezés- 

be lépett a bécsi román követtel, de közben 

a fiu már Ausztriát is elhagyta. Most ujabb 

levél érkezett a fiutól Lourdesból, a hires 

francia kegyhelyről. Azt irja, hogy minden- 

áron el akart jutni Lourdesbe, hogy ott 

imádkozzon, ami végül sikerült is neki. A le- 

vélben arra kérte szüleit, hogy küldjék meg 

iratait, mert a párisi román követségen utle- 

velet akar szerezni és hazatér. 

etegeese eeesseseYYELELELEsE0 

- Meghalt a magyar legfőbb szám- 

szék elnöke. Budapesten nyolcvankét 

esztendős korában meghalt Zava- 

dovszky Alfréd, a magyarországi leg- 

főbb állami számszék elnöke. Zava- 

dovszky 1862-ben született Timisoarán 

és miután középiskoláit is itt végezte el, 

állami szolgálatba lépett. 

* A Magyar Nőegylet teadélutánja. A 

Magyar Nőegylet ezuton hivja meg tag- 

jait és pártfogóit a december 1-én, vasár- 

nap délután 5 órakor a Magyar Házban 

tartandó teadélutánjára. 

- A biztositott jövő! Aki gondol a jövő- 

re, az előtt nem lehet közömbös, hogy maga 

és hozzátartozói sorsát kinek a kezébe 
he- 

lyezi. A Római Katolikus Temetkezési és 

Segélyegylet nem üzleti vállalkozás, hanem 

altruisztikus alapon álló emberbaráti 
tömö- 

rülés és alapszabályai olyan garanciát 
nyuj- 

tanak, mint egyetlen más egyesület 
sem. 

- vigan éltek a betörés révén szerzett 

pénzből. Richter János buziási kereskedő 

üzletében néhány nap előtt betörők 
jártak. 

p külföldi és belföldi gyártmá 

nyok, óriási választékban 

olcsó engros-árakon 

DORNHELM JENŐ R. T 
nagykereskedésében 

I. ker, Duca-körut 3 

gyilkosságot követett el. 

eltünt a szülői házból. A leány azé 

ta. Az eltünt leányt Balinton l
akó r 

dte Antonescu főhadnagy
, 

vatselymek 

lefokozás elől a halálba menekült. 

e s c u Gheorghe ploestii csendőralt
iszt, 

dőrkaszárnya betegszobájában szol
gá- 

gyverével főbelőtte magát és meg
halt. 

őraltisztet sulyos büncselekmények 

hadbiróság börtönbüntetésre és le
fo- 

ra itélte. A lefokozástól való félel
mé- 

Elbarangolt otthonról, mert megdor- 

k. Balan lon lugoji erdőőr tizenhá
- 

es Johanna nevü leánya néhán
y nap 

ött meg hazulról, mert édesanyja az 
is- 

n való gyenge előmenetele miatt 
meg- 

megtalálták és visszaküldik szül
ei- 

kémkedés miatt elitélt főhadnagy 

A legfelső katonai biróság tegnap 

A tettesek zsákmánya huszonegyezer lei 

készpénz volt. A gyanu T őth Mihály hely- 

beli lakosra terelődött, akit az egy
ik detek- 

tiv elfogott. Tóth ugyanis három 
napon ke- 

resztül vigan élt és sorra járta a városban 

levő mulatóhelyeket. A detektiv 
az utcán 

egy autóban ismerte fel a betörőt
, akinél a 

lopott pénzből már csak háromeze
r leit ta- 

lált. A betörégben társa volt C ri
san Pet- 

ru, az adóhivatal egykori alkalmazottja is, 

akinél még ötezer leit találtak. Ri
chter ke- 

reskedő tehát nyolcezer leit k
apott vissza a 

lopott pénzből, a többit Tóth 
Mihály és Cri- 

san Petru elmulatták. Atadták őke
t a bu- 

ziási csendőrségnek. 

rt 
nya, több unokája, továbbá 

a Berdach, Lo 

0- 
megy végbe a zsidó temető halotti csarno 

kából. 

a 

- Elhunyt magánzó. Szidon Móric ma- 

gánzó nyolcvanhét esztendős korá
ban meg- 

halt. Az elhunyt hosszu éveken ker
esztül ba- 

romfival és tojással kereskedett é
s müködé- 

sével a külföldön is ismert nevet szerzett 

magának. Halálát gyászolja két 
fia, Szidon 

Oszkár szalámigyári igazgató és S
zidon Já- 

nos volt bankigazgató, Amer
ikában élő leá- 

vas, Steiner, Klauber és W
einberger-csalá- 

dok. Temetése ma délután félh
árom órakor 

- Az angol kormánypárt imponzáns 

többsége. Londoni jelentések szerint a 

skót egyetemek megválasztot
ták parla- 

edésért kényszermunkára itélt katona- 

elebbezésének tárgyalását. A főhad- 

védője négy semmiségi panaszt jelen- 

be és az ügy ujból való tárgyalását kér-
 

Hivatkozott arra, hogy a katonai tör- 

yszék tárgyalásán Antonescu sulyos be-
 

olt és ezért nem fejthette ki védekezé- 

tárgyalást holnap folytatják. 

Tanitó arcul ütött egy lelkészt. 

Mures közelében, Berghia köz- 

en botrányos incidens játszodott le 

nteiu Romulus tanitó és Ol- 

n lelkész között. A lelkész az iskolá- 

szóváltásba keveredett a tanitóval, 

a tanulók szemeláttára arcul ütötte 

ős lelkészt. Az ügyben a csendőrség 

többsége van. 

álatot. 
tanügyi hatóságok is meginditották 

után elmenekült. 

menti képviselőjüket és velük együtt a 

kormánytámogató pártok 434 mandá- 

tum felett rendelkeznek. A kormá
nynak 

az ellenzéki pártokkal szemben 253
 szó- 

- Elfogtak egy gyilkost. Budapestr
ől je- 

lentik, hogy egy razzia alkalmával e
lfogták 

Bolla László rovottmultu betörőt, a
ki be- 

vallotta, hogy 1932 áprilisában ő lőtte agyo
n 

Pestszentlőrincen Engler Imre diákot, az 

állatorvosi főiskola hallgatóját. Ebben az 

ügyben a rendőrség mindeddig hiába nyo- 

mozott. Bolla elmondotta, hogy betört az 

egyik garázsba, ahonnan motorkerékpárt 

akart lopni. Engler, aki éjszaka arra járt, 

hallotta a zajt és beszaladt a garázsba. Bolla 

birokra kelt Engler Imrével, majd revolvert 

rántott és a diákot agyonlőtte. A gyilkosság 

ee 

- Kommunista forradalom Braziliá- 

ban. Buenos Ayresből jelentik, hogy 

Braziliának Rio Grande tartományában 

lázadásszerüű kommunista mozgolódás 

tört ki. A braziliai hadügyminiszter in- 

tézkedett, hogy megfelelő számu kor- 

mánycsapatok menjenek a helyszinre a 

lázadás elfojtására. A braziliai kormány 

a forrongó területen kihirdette az os- 

tromállapotot. 

- Megtalálják az ÁArpádházi királyok 

sirjait. Budapesti hiradás szerint a szé- 

kesegyház renoválása során értékes mü- 

emlékekre bukkantak. Többek közt a ku- 

polán egy bemeszelt Cimball-freskót fe- 

deztek fel, amelynek rendbehozatalára 

pályázatot hirdettek. A székesfehérvári 

püspökvár alatt rövidesen megkezdik az 

ásatásokat, mivel a vár az Arpádkori 

székesegyház alapjaira épült. Valószinü- 

nek tartják, hogy Arpádházi királyok el- 

veszettnek hitt sirjaira itt rátalálnak. 

- Aranyérnél és az ezzel járó béldugu- 

lás, végbélberepedés, kelés, terhes vizelési 

inger, májduzzadtság, derékfájás, mellszo- 

rulás, szivdobogás és szédülési rohamok ese- 

tén a természetes „Ferenc József" keserüviz 

használata csakhamar kellemes megköny- 

nyebbülést eredményez. A belső bajok orvo- 

sai az igen enyhe hatásu Ferenc József vizet
 

gyakran mindennapi használatra, reggel és 

este egy-egy félpohárnyi mennyiségben ren-
 

delik. 

- Halálozások. Budapesten ötvenhét 

esztendős korában meghalt kézdiszent- 

léleki J ákó Gyula magyar államvasuti 

főintéző. Jákó Gyula - akinek huga 

Jákó Amália ismert volt szinmüvésznő 

- régebben hosszu időn keresztül váro- 

sunkban élt és kedvelt tagja volt az 

itteni társadalomnak. Első felesége Sa- 

ruga Lajos ismert timisoarai vendéglős 

leánya volt. - Jimbolián Morvai 

Dezső főállatorvos ötvenhat esztendős 

korában, szivszélhüdés következtélen 

hirtelen meghalt. Halálát gyászolja öz- 

vegye, született Berger Vera, leánya 

Zsuzsika, édesanyja, nővére és kiterjedt 

rokonsága. Temetése, amelyen a gyász- 

szertartást Drechsler Miksa dr. ti- 

misoarai főrabbi végezte, nagy részvét 

mellett ment végbe. A temetésen részt- 

vett Jimbolia község előljárósága, ipa- 

rossága és közönsége. Timiosaráról 

Tésztvett a temetésen Hosszu Vazul 

nyugalmazott főállatorvos. - Ciupe 

Aurel dr., a targu-muresi itélőtábla nyu- 

galmazott tanácselnök, aki valamikor 

mint ügyvéd Lugojon müködött, hosz- 

szas szenvedés után Lugojon elhunyt. 

Halálát özvegye, fia, Ciupe Aurel, a ki- 

váló festőrmnüvész és kiterjedt rokonság 

gyászolja. Nagy 

felmentése. Macedonia bánsági köz
ség 

lében, az állami erdőségben 1933 augus: 

negyedikén agyonlőtték B a c ale Gheo
 

gazdát. A gyanu Hegedüs Gyula vadői 

ferelődött, akit letartóztattak és hat hói 

pig vizsgálati fogságban volt. A helybeli 
tör 

vényszék előtt harmincnyolc napig tartott 

sazvét közepette te- 

- Jogerős a gyilkossággal vádolt vadőr kö 

rejtélyes gyilkosság ügyében a tárgya
lás 

a biróság a vádlottat felmentet
te. A k 

gatott tanuk nagyrészéről kiderült, h 

vadorzók voltak és bosszuból vallottak 

vadőr ellen. Másodfokon az itélőtábl
a a bi 

nyitási eljárás kiegészitését rendelte
 el ésa 

törvényszék másodszor is letárgyalta 

ügyet. Mintegy hetven uj 
tanut hallgati 

ki, de az itélet ujból felmentő v
olt. Tegnai 

foglalkozott ujból az itélőtábla a 
gyilkosság 

ügyével és megerősitette a felmentést. Ai 

itélet jogerőre emelkedett. 
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Háziasszonyok figyetmébe / 
Főzocsokoládé, mogyoró, dió és d

éli gyümöl 

szüksegletet mindig irissen és 
legolcsóbban 

„SELECT" cukorkaü
zletben 

szerezhneti be. Timisoara IV. ker. R
elorm 

templommal szemben en. 

munmkmunmmnukotamn mmmtoni ttthtkETAT 

őserdőbe zahant a hires pilóta. ; 

emlékeztünk róla, hogy Kings for 

Shmidt óceánrepülő Ausztrália felé 

utjában nyomtalanul eltünt. Ugylátszil 

hogy ebben az ügyben most mégis világ 

ság derül. Malájok jelentkeztek a ható. 

goknál, akik elmondották, hogy abban 

időben, amikor a pilóta repülőgépével 
együ 

nyomtalanul eltünt, egy őserdő fölött 

repülőgépet láttak lezuhanni. Kétségtel 

nek látszik, hogy ez a repülőgép az elti 

óceánrepülőé volt. 

cCAPITOL 
samusetnl yye 

Kedd, nov. 26-tól kezdve: 

M iljusán diadala 
Megható dráma. 

A főszerepekben: 

Richardt Cromwell 

LECT 
izt sumtnt ytt

 

Héttő, november 19-től kezdve 

Aenyház angyala 
Szenzációs bűnügyi ilm 

A főszerepekben: 
Boris Karloly 

Constance Cumm 1gs 

mették el. 



6. OLDAL 
zzezznmzzmoeemszeezm 

A bánsági munkakamara vagyonkeze- 
. A munkakamarákról szóló törvény 

telmében a munkaügyi miniszterium 
felülvizsgáltatja az egyes munka- 

kamarák ügykezelését. Miután a timi- 
soarai munkakamaránál ilyen ellenőrző 
felülvizsgálat még nem volt, Vulpe 

an elnök kérelmére a mult héten ide- 
érikezett Marian munkaügyi miniszte- 
riumi vezérfelügyelő is felülvizsgálta a 
munkakamara számadásait fennállásától 
kezdve egészen a mai napig. Marian ve- 
zérfelügyelő kijelentette, hogy a helybeli 

kakamara vagyonkezelése példás és 
a tapasztaltak fölött a legteljesebb meg- 
elégedését fejezte ki. 

rvonat elé vetette magát egy őr- 
nagy. Fővárosi jelentés szerint Copac- 
Sanuú Nicolae őrnagy, aki a fővárosi 
második közigazgatási zászlóaljnál telje- 
sitett szolgálatot, Pascani állomás köze- 
fében a személyvonat elé dobta magát, 
amely halálra gázoltaa Tettének okát 
nem ismerik. 

- Ujjelöőlt a magyar igazságügymi- 
niszteri székbe. Budapestről jelentik, 
hogy Lázár Andor igazságügyminisz- 
tert valószimüleg a legfőbb állami szám- 
szék elnökévé nevezik ki. Ebben az eset- 
ben az uj igazságügyminiszter valószinü- 
leg TörekyGéza kuriai tanácselnök 
lesz. 

- Elopták Titkos Hona tyukjait. A 
budapesti betörők nem kimélik a sziné- 
szek és müvészek villáit. Legutóbb 
ugyanegy éjszaka kisérelték meg Tit- 
kos Ilona szinésznő és Kodál y Zoltán 
zeneszerző villáinak kirablását. Titkos 
Hona villájának kertészházát fosztották 
ki, ezenkívül a tyukólból ellopták az ösz- 
szes baromfit. Kodály villájának betörői 
hem értek célt, mert amikor a kaput fe- 
szegették, figyelmes lett a szomszéd villa 
házmestere és rájuk kiáltott, mire meg- 
futottak 

Télikabát- 
raglán-, felőöltő- és itönyszövetek 
a legnagyobb választékban és leg- 

olcsóbban kaphatók 

Rabong á Schneider .t 
Timiscsra I, Piata Erátianu 
róm. kat. püspöki palota 

-Sikkasztó mezőgazdasági hivatali 
fönök. Bazargicban letartóztatták Io- 
nescu Ton mérnököt, a Caliacra-me- 
gyel mezőgazdasági hivatal főnökét, akit 
azzal vádolnak, h ogy a hivatalos pénzből 

bb összeget elsikkasztott. Letar- 
köztatása nagy feltünést keltett. 
Megszüntek a kairói tüntetések. 

óban, valamint Egyiptom többi 
ösalban is megszüntek a tüntetések. 

lenzéki pártok és a különböző tes- 
mletek elhatározták, hogy feliratokban 

ta az angolok elnyomó politi- 
: Tiltakoznak az ellen is, hogy 

állandóan beavatkozzék Egyip- 
belügyeibe. Neszim pasa minisz- 

hijelentette, hogy Egyiptom kö- 
vetel régi lkotmányának visszaadását. 

Anglia mindenesetre tegyen 

Döntetlenül végzett a 

szemben és ezzel 

A nemzeti bajnokság utolsó teljes for- 
dulójában a Ripensia szállitotta a meg- 
lepetést. A Ripensia városunkban ját- 
szott a fővárosi Juventus együttesé- 

vel és csak nehéz küzdelem árán tudta 
az egyik pontot megmenteni. A vezető 
gólt az első félidőben a fürge és a sáros 
talajhoz jobban alkalmazkodó Juventus 
szerezte meg. A második félidőben a 
Ripensia óriási fölénybe került. Szinte 
percenkint gördültek a támadások a Ju- 
ventus kapu felé, de a mély sárban el- 
akadt minden akció. Még igy is számos 
nagyszerü gólhelyzet adódott, de az ide- 
ges csatárok sorra elrontották a sok 
alkalmat. Két-három lépésről nem tud- 
tak a hálóba találni a kétségbeesetten 

játszó Ripensia-csatárok, mig végül is a 
második félidő 40-ik percében Dobay 
messzi lövése nagy erővel csattan a fél- 
tára és onnan lepattant. A biró gólnak 
látta és megitélte. További eredményre 
nem futotta az időből és igy a mérkőzés 
1:1 arányban döntetlenül végződött. Ez- 

Városunkban botrányos körülmények 

között folytak le a bánsági ökölvivóbaj- 
nokság döntő mérkőzései. Eredmények a 
következők: Minimumsuly bajnok Ski- 
bin (RGMT), aki Toll (Ilsa) ellen győ- 

zött. Papirsulyban bajnok Codreanu 

(CFR), aki Gilicze IV (RGMT) ellen 
győzött. Légsulyban bajnok Endru 

(UDR), aki Guittner (Ilsa) ellen győ- 
zött. Pehelysulyban bajnok Gilicze III 

(RGMT), aki kiütötte Kotormányit 

(Ilsa). Weltersulyban bajnok Gilicze II 

(RGMT), aki Bascht (Kadima) győzte 

le. A könnyüsulyban Savicit (RGMT) 

hirdették ki bajnoknak, aki a techniká- 

sabb Petsovszki (Ilsa) ellen győzött vi- 

tatható módon. A kisközépsuly bajnoka 

Istrate (CFR) lett, aki Dörfler (Ilsa) 

ellen küzdött. Istrate csak az első me- 

Sport 

az őszi bajnokságta 

gRlipensia a Juventussal 
elvesztette esélyeit 

zel a Ripensia elveszitette esélyeit az 
őszi bajnokságra. 

Oradeán 

a helybeli lila-fehérek hősi ellentállás 

után szenvedtek vereséget. A csapat vé- 

delme önfeláldozóan játszott és becsüle- 
tes harc után adta meg magát a CAO 

csapatának. A CAO 1:0-ra győzött. A 

Hla-fehérek az őszi szezonban a nyolca- 

dik helyen végeztek. Tabac a mérkőzé- 
sen a vállán csontrepedést szenvedett. 

Aradon 

az ottani munkások csak nagy küzde- 
lem után tudták kétvállra teriteni a lel- 

kesen harcoló Universitatea csapatát. 

Az aradi munkások 2:1 (1:1) arányban 
győztek. 

A fővárosban 

a Venus sima mérkőzés keretében 4:2-re 
győzte le a gyengén játszó Crisana csa- 
patát. A Venus most a tabella élén áll. 
Heves mérkőzést vivtak a CER és az 
Unirea-Tricolor csapatai is. A feljavult 
CFR 5:2 arányban megnyerte a mérkő- 

Botrányba fult a bánsági 
ökölvivóbajnokság döntő mérkőzése 

zést. 

és megérdemelte volna a bajnokságot. 
A középsuly bajnoki döntője botrány- 

ba fulladt. A döntőbe Petre Mihai 
(CFR), a resitai Tóth II-vel állott szem- 
be. Az első menet végén mindkét ver- 
senyzőt megintették szabálytalan ütések 
miatt. A második menetben Petre Mihait 
elragadta az indulat és le akarta gázolni 
a resitai versenyzőt, aki kitünően véde- 
kezett. Petre Mihai kétizben is szabály- 
talanul szoritotta a kötelekhez Tóth 
II-őt. A ringbiró hiába figyelmeztette a 
CFR versenyzőt, az folytatta a szabály- 
talan ütéseket és végül is eltörte a re- 
sitai versenyző bordáját. Közben a ring 
oszlopa is kettétört. A mérkőzés félbe- 
szakadt és óriási botrány támadt. Nagy 
zajban hirdette ki a versenybiróság a 
döntést, amely szerint mindkét verseny- 

netben volt jobb, de a második és har- 

madik menetben Dörfler felülkerekedett l 

Kerületi bajnokság 
Az első osztályu bajnokság derbije a 

Banatul és az Hlectrica között nagy küz- 
delmet hozott. Az első félidőben a Ba- 
natul kemény lendülettel küzdött és már 
győztesnek látszott, amikor a második 
félidőben megfordult a kocka és az 
Electrica csapata kiegyenlitett. A mér- 

kőzés 3:3 (3:1) arányban döntetlenül 
végződött. A Jimholiana csapata 2:0-ás 
vereséget mért a Fratelia együttesére, 
mig a Politechnica feljavult csapata 4:1 
(3:1) eredménnyel megérdemelten győ- k lező igeretet arra, ez belát- zött a Progresul ellen A másodosztályu 

a kövelkezi 

zőt szabálytalan ütések miatt diszkvali- 
fikálták. 

Galvani-Kadima 1:0 (0:0), Unirea- 
IOGT 3:1 (1:0), Staruinta- Vulturi 3:1 
(1:0), Venus-RGMF 3:1 (1:0), Haj- 
duk-SFAPT 4:3 (4:2). 

A zöld-fehérek Palesztinában 
A helybeli zöld-fehérek a beyruthi 

mérkőzések után Palesztinában folytat- 
ják turájukat. Első mérkőzésüket a Ha- 
poel, a palesztinai bajnokcsapat ellen 
vivták meg. A meccset a zöld-fehérek 
szép játékkal 3:1 (2:0) arányban meg- 
nyerték. A zöld-fehérek góljait Szilárd, 

zeott a árosi szinházra, sem pedig 

ziekerhaeket Vörös g 
fehér jól 
Zweig: mberek 
Burroughs: Tarzan a retten 
Dr. Décsi: A sze 
enciklopédiája 
Gellért: Kikötö 
Schakespeare: Athéni ri 
Forró: Kamaszlányok 
Falk: Mindentudó zenel 
Irocsányi 
Gaborian: 

Olasz 
5 

e 
Észak Nomádjai 
A mesterdetektiv 
A 113-as szamu 

mesterek mű 
kötetben, kiváló fordit; 

Az erényöv. Pajkost 
A szerelem játékai. Asszo 
szerelem. Gyönyörüségel 

Kaphatók: 

könyk vkereskedés 
imisoara kerület, Buly 

videki eredmények 
Ferdinandon a Metallosport m 

tésszerüen 3:2 :1) arányban 
a lugoji Vulturii ellen. Clujon a 
nia csapata 6:2 (3:0) arányba; 
eluji alkerületi válogatott ellen 
Maren a Phönix csapata román 
mérkőzés keretében 3:0-ra első 
oradeai etermnta ellen 

Az okaszok nyerték 
az Európa Kupát 

A külföld nagy sportesemén 
olasz-magyar Európa Kupa-mé 
volt, amelyet Milánóban játszott 
Hatalmas közönség előtt találko 
két csapat. A magyarok lelkese 
szottak, hogy az utóbbi időben els 
dett vereségekért revánsot vegyei 
ha ez nem is sikerült, mégis olya 
jesitményt nyujtottak, amelyért 
kell szégyenkezniök, Dicséretes 
döntetlent harcoltak ki olasz fö 
azurik ellen, ami szinte felér egy gy í 
lemmel. Az első félidőben Sárosi 
jával vezettek a magyarok, de am ; 
dik félidőben az olaszok egy perc / 
két gólt rugtak, de Sárosi ujabb 
döntetlenné tette a nagy csatát. Az 
mény 2:2 (1:0) volt és ezzel az ol 
másodszor is megnyertet az Et 
Kupát 
. 

Ladányi lmre szinész a helybeli 
bizottságnál felebbezést nyujtott be. 
megsemmisitését annak a á 
nak, amellyel a városi szi 

zső és ifjabbSzendr 
tóknak adták ki. A re 

elut 

ügyben nem érdekelt ,mert maga nem 

Apolló-mozi: Csalj meg dragám 

Capitol-mozi: Az itjuság diadala. 
Vajda II és Molnár szerezték, 

már 60-160 lelért t kaphatók, ugyanezeknek szaksze 
javitását elvállaljuk. Gumitaipu prolt- Po t- 

és vadászeipők 

ARENA Gumi 
III. ker., Bul Carol No. 2 

Select-mozi: A fegyház angyala 
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Köze 
plgálta az erdélyi és 

Aradon az erdélyi és bánsági 
elmi testületek szövetségének 

ülése, amelyen városunkból is 
kereskedő vett részt. Előzőleg el- 

csülés volt, amelyen Stach- 
helybeli kereskedőt alelnökké 

ák meg. Az ülésen EngelkKá- 

elybeli kereskedők egyesületének 

a beszámolt az uj kereskedelmi 

7 tervezetéről, amely ellen a ke- 

társadalomnak állást kell foglal- 

elszólalt még Henz József hely- 

eskedő is, aki a szabadkereskede- 

elyreállitását követelte. A vasár- 

ongresszuson, amelyen a helybeli 

edőkön kivül Jimbolia, Lipova, 

A kereskedelmi tevékenység védelmét 

testületek nagygyűlése 

mzzn 

bánsági kereskedelmi 

lői is résztvettek, emlékiratot nyujtottak 

át Penescu szenátornak, a szövetség 

diszelnökének. Penescu ezután bejelen- 

tette, hogy a kereskedői foglalkozás és a 

kereskedelmi tevékenység védelmére hi- 

vatott nagyszabásu törvénytervezeten 

dolgozik. A törvénytervezet emeli a ke- 

reskedőosztály tekintélyét, intézményei- 

nek, elsősorban kamaráinak biztositja az 

autonomiát, ezenkivül megfelelő képvise- 

letet biztositana a parlamentben és a 

közigazgatási testületekben. A szenátor 

végül megköszönte az irányában meg- 

nyilvánult bizalmat és pártfogását he- 

lyezte kilátásba a kereskedők nyugdij- 

intézetének megalapozása ügyében, 

amelynek javára egy havi szenátori jö- 

vedelmét is felajánlotta. Az ülés után 

va és Lugoj kereskedőinek képvise- 

FRANCIA BANK UJBÓL FEL- 

LTE A KAMATLAÁBAT. Párisból 

ik, hogy a Francia Bank három 

belül immár másodszor emelte 

leszámitolási kamatlábat. Ezuttal a 

tlábat 5 százalékról 6 százalékra 

ék. Az emelés azért volt szükséges, 

november 14 óta a Francia Bank 

ykészletéből körülbelül egy milliárd 

k értékü tömeget kellett elvonni. Ma 

cstári jegyek kamatlábát is emelik
 

e 

trejön a magyar-cseh kereskedelmi 

y csehszlovák bizottság Budapestre, 

résztvegyen az ott ma kezdődő 

var-csehszlovák gazdasági tárgyalá- 

A két ország között uj kereske- 

Penescu tiszteletére diszebéd volt. 

amelynek érvénye egy esztendőre szól. 

Hirlik, hogy Csehszlovákia, amely az 

utóbbi időben elzárkózott a magyar bor 

vásárlásától, nagyobb mennyiségü ma- 

gyar bort fog átvenni. Ezzel szemben 

Magyarország felemeli a csehszlovák 

áruk importkontingensét. 

Nincs üzletkötés a gabonapiacon. A 

bánsági gabonapiacon az irányzat az 

egész vonalon tartott és üzletkötés igen 

kevés történt. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 400, torontáli buza 405, 

tegeri 225, zab 300, takarmányárpa 300, 

korpa 250, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból 770, nagymalmi liszt 790, tök- 

mag 700, napraforgómag 410, cirokmag 

250 lei százkilónkint. A lóheremag 31 és 

egyezményt akarnak kötni, 

...... 

a lucernamag 28 lei kilónkint. 

ogassseeessee 

Egy órás beszé 

: 
eliniél, es ossz9. De ig

en sok özletem- 

II ber kénytelen egyetlen megbeszélés 

Párisba utazni. Ilyen es
etben egy ed 

beszélgetés a telefonon id 

karitást jelent. Ritk 

várossal egy egész órda ho
sszáig beszélni 

mesen, a karosszékből vége
zheti azt. 

miatt valamelyik özletféllel
, vagy szállitóval 

vórás 

ő és pénzmegla- 

án fog egy messzefekvő 

Ha azonban erre szükség van, kényel- 

sOCIETATEA ANONIMA 
ROMAÁNÁ DETELEFOANE 

Apasassesegeeee eee
esee0Ec0se 

7. OLDAL 

Igetés ára 

PÁRISSAL 

Gondoljon arra, hogy 

egytelejonbeszélgetés a 

legjobb összeköttetést 

mód és agyanazzal az 

rtékhel bir, mint a 

személyes látogatás 
i 

EBBEN A 

KÖNYVECSKÉBEN 

megtatát minden felvilágositási inter- 

urbán beszélgetésekről, diiakról, kü
löns 

böző berendezésekről. Kérésér
e, amely., 

hez cimét mellékelje, a s. A. R. de 

Telefoane, Bucuresti, Calea Victoriel 

37, egy példányt INGYEN küld. 
; 

... 

holehéc vivága 
tny a mai lorrongó Ahbesszinlából 

Copyright by Déli Hirian 

k ajtaja előtt. 
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ronban a kötelet mégsem merték tel- 
nfelhuzni, mert hátha az csak kicsu- 

András kezéből és valahogyan 
visszaszerzi, hogy feljöhessen. Le- 

eoldozta a kötelet a derekáról és 
r a nyilás közelében feljövetele 
ujra magára akarta csavarni, ak- 

dalopózott a folyosóra és azon gyor- gatta benne a kulcsott 

n surrant végig A következő pillanatban az ajtó feltá- 

ülről semmi nesz nem hallatszott. 

Pedig azok odabent jól hallották a ke- azonib, nak a hangjas 

osoee 

még a lélekzet is megfagyott bennük. 

Ugy tettek, mintha nem hallanának és 

mélyen aludnának. 

András mosolygott magában arra a 

gondolatra, hogy azok odabent mennyi
re 

megrémültek, azonban másrészt mégis 

nagyon türelmetlen volt. Minél 
előbb be 

akart jutni a szobába, nehogy valak
i az 

ajtó előtt lepje meg. 

Azért most már az öklével csapott
 né- 

hányat az ajtóra. 

Aztán figyelt. 

lott. Csak olyan ember hallhat meg il
yen 

alig észlelhető hangot, aki hosszu időn 

keresztül élt már a pusztaságban
 és meg- 

szokta, hogy a füle mindig nyitv
a legyen. 

Biztosra vette, hogy vagy az öccse, 

vagy pedig Ibrahim óvakodott az ajtó 

mellé, hogy esetleg a kulcslyukon k
ikém- 

leljen, vagy hallgatózzék. Azért tehát 

Nyissátok ki, én vagyok! 

Jól sejtett. Az ajtó mögött akk
or ép- 

pen Lajos hallgatózott. Alig hallotta a 

bátyja szavait, máris nekirohant az ajtó 

zárjának és őrült gyorsasággal megfor- 

Ibrahim is odafordult. 

odahajolt a kulcsiyukhoz és halkan meg-
 

Azaajtó csikordulására az ablak mellől 

- Az Isten szerelmére, - kiáltott La- 

zárta be ujra kulcsra az ajtót és
 csak az- 

után szólalt meg: 

nRöviden elmondok nektek
 mindent, 

de azután ne kérdezzetek semmit
 tovább. 

Csak most érzem, hogy men
nyire kime- 

rültem ennek az éjszakának a m
unkájá- 

ban, de még inkább az izgalmába
n. Ha 

meghallgattatok, feküdjetek le. Al
aposan 

ránkfér a pihenés valamennyiünkr
e. Hi- 

szen már nem vagyunk messze a haj
- 

naltól. 

Ebben bizony igaza volt. Későn is 

fogtak neki a dolognak. Jó id
eig tartott, 

amig Abrahim lent járt a barlangban, 

utána pedig András kétszer tette 
meg az 

utat. 

András gyorsan elmondott kalandjá- 

ról mindent, amit szükségesnek tart
ott. 

Lajos és Ibrahim némán hallgattá
k. 

András befejezte elbeszélését és 
kije- 

lentette: 

Most pedig menjünk aludni,
 mert 

holnap is nap van és dolgozni is ke
ll. 

A másik kettő nekilátott, hogy meg- 

tegye az előkészületeket a lefekvésr
e. Az 

ablakról leszedték a sátorlapot, az ajtó 

rései elől pedig félrehuzták mindazt,
 ami 

arra szolgált, hogy a világosság kis
ugár- 

Jzását lehetetlenné tegyék. 

Nem telt bele öt perc sem és 

nyian mélyen aludtak. 

Másnap reggel a rendes időben keltek
 

fel és nekiláttak a dolguknak. András és 

Lajos közönséges villanyszerelők voltak 

ismét, Ibrahim pedig a segédjük jos - hogyan kerülsz te ide? 

mindany- 

Már mindenkit ott találtak. 

A japáni természetesen hiányzott. 

Andráson, az öccsén és Ibrahimon ki- 

vül azonban senki nem tudta, hogy 

nek mi az oka. 

ekta kapitány elküldött egy szlgéta 

japáni szobájába azzal, hogy figy z- 

tesse, itt az ebéd ideje. 

- Bizonyosan elaludt, - jegyezte 

meg a kapitány - mert az a szokásai 

van, hogy sokszor hajnalig alszik. 

Azonban a szolga azzal a jelentéssel 

tért vissza, hogy a japáni nincsen a szo- 

bájában és még aznap senkisem látta 

- Nem is fogják látni, - gondolta 

magában András, de nem szólt semmit.
 

Az ebéd a japáni jelenléte nélkül 
telt le 

Mikor visszatértek a szobájukba, La 

jos megjegyezte: 
- Szegény japán barátunk bizon n 

jó éhes lesz majd. 

András nem izgult ezen és csendesen 

jegyezte meg: 

Nem árt neki egy napi bőjt. Eleget 

vétkezett, hogy most egy kicsit vezeke 

jen. 

Elhatározta azonban, hogy éjjel 

majd leadta jelentését Hararba, az e 

gyott kuton keresztül lemegy a 

barlangba és levisz a japáninak 

használni arra is, hogy először 
ba a japáni kémmel, amióta an! 

lezése megtörtént. 



6.ös: Francia nyelvoktatás. 7.20.: 

s orpar 

1 Kedd, november Ző. Eue Eucuresti. Este 8: Hi- 
irek. 8.15: Müller Károly: Caruso, hangké- 
pek minden idők legnagyobb énekesének éle- 

téből, lemezekkel, 9.15: Felolvasás. 9.30: A 
rádiózenekar Wagner-hangversenye. 10.30: 
Hirek. 10.45: Wagner-est folytatása. 11.15. 
Vendéglői-zene. 11.45: Hirek külföldre. Bu- 
dapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd felol- 
vasás. 11.45: Divatujdonságok. 1: Hangile. 

mezek. 1.30: Hirek. 2.30: Balalajka-zenekar. 
3.40: Hirek. 5.10: Asszonyok tanácsadója. 
5. 45: Hirek. 6: Előadás, majd zongorajáték. 

Magyar 

nóták cigánykisérettel. 8.25: Előadás. 8.55: 

hangosfilmből. 9.20: Szinmüelcadás. 11.10. 
Hirek. 11.35: Tánczene. 12: Zenekari hang- 
verseny. Budapest II. 6.55. Hanglemezek 
7.20: Mezőgazdasági félóra. 8.30: Előadás. 
9: Jazz-zene. 10: Hirek. 10.30: Női ének. 
Bécs. 9.10: A rádiózenekar operettestje. Mi- 
lánó. 5.40.: Savoyai táncok. 9.50: Kálmán: 

A csikágói hercegnő. Berlin. Este 10.: Zenés, 
dalos kabaré. Prága. 6.20: Ariaest. 
5.40 Vegyes-zene. 9.50: Hangverseny. 
opera a zágrábi Nemzeti Szinházból. Róma. 
11.15: Tánczene. Strassburg. 7.15: Vonós- 
négyes. 945: Lemezek. 11: Szimfoónikus- 

hangverseny. Toscanini vezényletével. Stutt- 
gart. 8: Pfalzi tarka-est. Varsó. 7.45: Sza- 
loenlemezek. 9.: Szimfónikus-hangverseny. 

zzaemn 

Szerda, november 27. Bucuresti. 1: Hirek, 
majd lemezek. 6: Rádiózenekar. 

en 

Saint- 
Saens: Sámson és Delila, ábránd. Ascher: A 
bécsi erdő tavasza, egyveleg. Smetana: El- 
adott menyasszony, ábránd. 7. Felolvasás. 
7.15: A zene folytatása. 8: Hirek. 815.: Hi- 
res hegedüsök lemezei. 8.45: Felolvasás. 

Atanazov Szmaranda zongorázik. 9.35: Mü 
szaki üzenetek. 9.47: Női ének. 10.10: Fuvo- 

la. 10.30: Hirek. 10.45. 
hangversenye. 11.45: Hirek külföldre. 
Z ekari hangverseny. Budapest. 7.45: Tor- 

na. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: A kéz- 
és lábfagyosság, felolvasás. 1: Katonazene- 
kar. 1.30: Hirek. 2.40: Hárfajáték. 3.40. Hi- 
rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Táro- 

9. 

A rádiózenekar 
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Zenés részletek a Szentivánéji álom cimü 12: Tánczene. 

[ szó ára 3 lel: vastagabb be- 

tüvel 5let. Állástkeresők szavankiai 

2 lelt üzetnek. Jelgés hirdetések 

Eimét a kiadóhívatal mem közölheti. 

lyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

ot irásbeli ajánlatot kell bektdesi 

a kiadóhivatalnak. 

ivdetésel 
vegolcsóbb hicdetés - leggyocsabb eredmény 

Azonnalra felvétetik 

ügyes, detailista-segéd (ki 3 nyelvet bir) 

parfumeriába. Cimeket „Parfumeria" jeligé- 

re a kiadóba kérek. (3654) 

súlást keves 
Leépitett jegyző 

keresk. érettségivel, 3 nyelvet bir, azonnalra 

keres irodai, üzletben, raktárnoki vagy 

egyéb állást. Cimeket ,Megbizható" jeligére 

a kiadóba kér. (3657) 

dás-vétel 

Kályha, 

üzletrolló, 2 szoba ó-német butor eladó. V., 
Blaskovics-telep, Geml-utca 6. (3656) 

Aarban jévő eladó. Érdeklődni Dacia-ká- 
véház, Fabrica. (3646) 

Olcsón eladó 

ókarban lévő barna uri télikabát. Cim a ki- 
adóban. (3584) 

Házvétel 
Azonnali megvételre keresek egy modern 
házat 800-2,000.000 leiért. Cimeket Ko- 
moly vevő" jeligére a kiadóba kérek. 3660) 

( 

sSkunksz 

és más szőrmék 
legelcsébb beszerzési lorrása 

Rubin 
Timisoara IV., Bul. Berthelot 16 

a zárdával szemben 

1 lkalmazás ! 

Könyvkassza 

nagyobbméretü, jóállapotban, 

kerestetik. Magyar Altalános 

fiókja, Timisoara. 

megvételre 

Hitelbank 

(3659) 

akás ] 

özlethelyiség 

(uj), Tivoli-mozi mellett, 17 sz., közel a tem- 

plomhoz, azonnal kiadó. (3650) 

Uj-villában 

négyszobás modern lakás azonnalra kiadó. 

Vila Alice Bld. Carmen Sylva. (3655) 

Egy szobás 

lakás előszobával, kivánatra fürdőszobával 

is kiadó. III, Brancoveanu 15. Erdeklődni s 

alatt. (3652) 

Kiadó 

tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 

cai szoba, villamos megállónál. IIL, Str. Me- 
morandului 4, I. em. 

Uri családnál 

Cim a kiadóban. (3642) 

gató. 6.25: Előadás. 6.55: Szalonötös. 7.55. 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 

Előadás. 8.25.: Aida, ope 
10.30: Hirek. 11.20: Hirek. 
zsika, utána hirek. Budapest 
8.30: Előadás. 9: Hirek. 9.30. 
ka. Bécs. 5: Könnyü-lemeze 
est. 12: Könnyü-zene dalokka 
zene. Belgrád. Este 0: A salzb 
négyes hangverseny . Milán 
és zongoraszóló. 9.50: Orgonan 

Róma. 5.40: Szalonlemezek. 
Ferenc: Valaki, vigjáték, után 
Stuttgart. Este 11.30: A rádióze 
versenye. Strassburg. Este 8.4 

11.830 Ká 10.30: Hangverseny. 

12.45: Tán-ne. Ve 1.30: 
5.20: Ária- és dalest. 7: Varsól v 
10: Chopin-müvek 11. Tánczene 

jó. 

Apréhirdetéseket felvesz 
Dé!i Hirlap kiadóhívatala 
1 C Bratianu 4 Fabrica: Ka 
trafik, Piata Traian és Str. 

Harisnyaszem-felszedést 
jól és olcsón vállalok. Cim: II. k 
Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

iadó 
2 egymásba nyiló butorozott szoba, elő- és 
fürdőszobávai, esetleg teljes ellátással, de- 
cember 1-re. Cim a kiadóban. (2890) 

Gondoljon maga 

és családja jövőjére. Iratkozzék be még ma a 
Római Katolikus Temetkezési és Segélyegy- 
letbe (I. Piata Libertatii 2. Telefon 7-44) és 
ne mulassza el mai közleményünket elol- 
vasni 

Olcsó kölcsön 

L betáblázásra, kereskedelmi váltóra, kon- 
verziós adósságok rendezésére kapható egy- 
től-harminc évi törlesztésre. Bővebbet „Bel- 
giana" A. G. Kereskedelmi és Boyvállalat, L, 

(3563) Str. Eminescu 6. Telefon 22-80. (3631) 

Telefon 21-81 

INDULA s: 
Karácsonyi társasutazás B 

december hó 25-én, délután 
vissr. január hó 2-án éjjel 
a Köznonti Bank EUROBA Menetjegyirodájának enezésében 

lelenezé ele lapunk Miadóhivatalában. 

Katolikusok! 
Bárminő biztositási ügyben dijtalan 
utbalgazitással szolgál a 

Katolikus Népszövetség 
MAATTTIA A AAA A AAAAAI 

Biztositási Osztálya 
etatuanutto a uket atttatéa sa t aa 

(A Phönix biztositótársaság kebelében) 

Timisoara I, Str. Dr. Vértes 2. sz. 

i 

Telefon 21-81 

(964) 

füzők, melltartók 

Duca-utca im elkészült, 
Örömére egy vers készül, 
Hogy Fischoff E.-cég hogy felkés 
Ugye öÖn is ide készül 
Várok önre, mindenkire 
És ha szüksége van bármire, 
Ne sajnáljon kis fáradságot, 
Másszon néhány garádicsot. 
Ön feljön, én lemegyek - az árral, 
Hogy önt rekompenzáljam. 

Timisoara Lker., Bul. Duca 6.1. . 
Telefon 18-0s 

Kombinérüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 28-95 

H. szép akar lenn 
használjon KULK A-féle 
Mliom-tejkrémet, lillomtej- 
szappant Mompudor 
8szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi yógy 

Métshe oda és vissza sajat utlevéllel 3000 lei, 3 hónapos utlevéllel 15 összes. vizamokkal. - K 
felelon 2-52 és a Központi Bank Európa Menetesyiro zzzzaszzazzzmzzzamzztonyegizzzozatzzasmtazeszes 

udapest és Becbe 
Részvételi ap uiabesíre oda és vissza saját 

3 hónapos utlevéllel 

érjen pro 

dája Imioara Teleon 15-1 


